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دكتري يكمدرسان شريف رتبه    استعداد تحصيلي

  95 يدكتر ـ فني و مهندسي گروه آزمون تجسمي سؤالات  
  

  

  
  

 را به دقت بررسي نموده و جـواب صـحيح را در    7تا  1هاي شود. هر يك از سؤالهايي از نوع تجسمي را شامل مياين بخش از آزمون استعداد، سؤال
  پاسخنامه علامت بزنيد.

) بايد قرار بگيرد تا اين 4تا  1، ارتباط خاصي بين الگوها از چپ به راست وجود دارد. به جاي علامت سؤال، كدام الگو (موارد 3تا  1 هايدر سؤال راهنمايي:
  ارتباط حفظ شود؟

 1ـ   

 

?

  
 

)1 ( )2 ( )3 ( )4 (
  

 2ـ   
 

?

  
 

)1 ( )2 ( )3 ( )4 (
  

 3ـ   
 

?

  
 

)1 ( )2 ( )3 ( )4 (
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، درجـه پادسـاعتگرد   90چين) و سـپس دوران  ، يك الگو ارائه شده است. اين الگو پس از پشت و رو شدن حول محور خواسته شده (خط4در سوال  راهنمايي:
  شود؟) تبديل مي4تا  1نهايتاً به كدام الگو (موارد 

 4ـ   

 

 

?

)1 ( )2 (

)4 ()3 (

  
 

شود. اگر همين روال، بـراي الگـوي   اي خاص، به الگوي سمت راست رديف بالا، تبديل مي، الگوي سمت چپ رديف بالا، طبق قاعده5در سؤال  راهنمايي:
  ) بايد قرار بگيرد؟4 تا 1سمت چپ رديف پايين، رخ دهد، به جاي علامت سؤال، كدام الگو (موارد 

 5ـ   
 





)1 ( )2 (

)3 ( )4 (

?

  
  

  

، دو تساوي ارائه شده است كه در تساوي دوم (تساوي پايين) همان ارتباطي برقرار است كه در تساوي اول (تسـاوي بـالا) برقـرار    6در سؤال  راهنمايي:
  ؟) بايد قرار بگيرد4تا  1است. به جاي علامت سؤال، كدام الگو (موارد 

 6ـ   
 

 

  ?

)1 ( )2 (

)3 ( )4 (
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شود. به جاي علامـت سـؤال، كـدام الگـو     اي خاص و مشترك، به الگوهاي بعدي تبديل مي، الگويي طي چهار مرحله و طبق قاعده7در سؤال  راهنمايي:
  ) بايد قرار بگيرد تا اين قاعده حفظ شود؟4تا  1(موارد 

 7ـ   

   

 

?

)1 ( )2 ( )3 ( )4 (
  

  95 يدكتر ـ فني و مهندسي گروه آزمون پاسخنامه تجسمي
  
  :ي مركزي. در هر مورد داريمدايره 9ي وصل به محيط، قسمت ديگر دايره 4بهتر است هر شكل را به دو قسمت تفكيك كنيم: يك قسمت »  1«گزينه  - 1

  
  روند:هاي ساعت، يكي يكي جلو ميهاي مشكي رنگ، در جهت عقربهايرهتوان فهميد كه دي مركزي ميدايره 9در مورد 

  
 

  ي بالايي شكل نسبت به محور عمودي آينه شده است.ابتدا نيمه»  2«گزينه  - 2
 

  

  ينه شده است.ي سمت چپ نسبت به محور افقي قرسپس نيمه
 

  
ي پاييني نسبت به محور عمودي و در شكل پنجم نيز به همين ترتيب نيمه

ي سمت راست نسبت به محور افقي قرينه شده است. پس انتظار داريم در نيمه
  ي بالايي شكل پنجم نسبت به محور عمودي قرينه شود:شكل ششم، نيمه
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  هاي ساعت است.جهت چرخش و همچنين تغيير جهت حركت در جهت عقربه » 4«گزينه  - 3
  

  

   
  

 
 
 

  
  
  

  
 

  گيري كنيم. به عنوان مثال:كنيم شكل را تفكيك كنيم و رفتار هر قطعه از شكل را پيسعي مي » 3«گزينه  - 4

 
  

در شكل اصلي به هيچ عنوان وجود ندارد.  1ي دقت كنيد كه قسمت سمت چپ بالاي شكل گزينه 1ي غلط هستند. در مورد گزينه 4و  2هاي پس گزينه
  صحيح است. 3هم غلط است و گزينه  1پس گزينه 

 
  .بيني كنيمهاي مشكي رنگ را پيشتوانيم محل نقطهروند. پس ميمي ساعت دو ضلع پيش هايهر كدام از نقاط مشكي رنگ، خلاف جهت عقربه »2«گزينه  - 5



 

  
 

  شود.طبق الگو شكل سمت راست آينه مي » 1«گزينه  - 6
 

j¼{ ¾¹ÄA

  
  شود.چرخد سپس آينه ميدرجه ساعتگرد مي 9شكل سمت چپ نيز ابتدا

 
90¾]nj

jo«T–Iw j¼{ ¾¹ÄA

  
  شود.ي اين دو مرحله بر هم منطبق مياكنون نتيجه

  در مورد شكل سؤال نيز داريم:
 

j¼{ ¾¹ÄA

90¾]nj
jo«T–Iw j¼{ ¾¹ÄA

¢L‰¹¶ ́ ÀoM

  
 

جهت حركت جهت حركت 

9 رود، دو خانه به راست مي2ي چرخد، خانههاي ساعت ميدرجه در جهت عقربه.  
 رود.، يك خانه به راست مي1ي خانه

9 رود.مييك خانه بالا  ،1ي چرخد، خانههاي ساعت ميعقربه درجه در جهت  
 رود.، دو خانه بالا مي2ي خانه

2
1

212 1

9  چرخد.ميدرجه  
  رود.، يك خانه بالا مي1ي خانه
 رود.خانه بالا مي 2، 2ي خانه

9  يك خانه1ي چرخد، خانهميدرجه ،  
  رود.، دو خانه به چپ مي2ي خانه

9  شودرود و از سر ديگر وارد مي، دو خانه پايين مي2ي چرخد، خانهميدرجه.  
  رود.، يك خانه پايين مي1ي خانه

211
2

1 2

جهت حركت 
جهت حركت جهت حركت 
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  يم. به عنوان مثال:كنرا عوض مي 3و  1در سطر زيرين جاي گوي »  3«گزينه  - 7

 

1 2 3 123  
  كنيم به عنوان مثال: سپس هر ستون را از بالا به پايين يك گوي جابجا مي

  (انگار گوي زيرين را برداريم و رو قرار دهيم!)

 

c

b

a c

a

b  
  از شكل سمت چپ شروع كنيم:

 
´ÄÀjÂ¶nHo¤ »n Hn oÄp ÁIÀÁ¼¬

 
  كنيم يعني:م مجدداً سطر زيرين را برعكس ميدر مورد شكل دو

 

1 2 3 123  
  با اين حساب:

 
´ÄÀjÂ¶nHo¤ »n Hn oÄp ÁIÀÁ¼¬

  
  مجدداً سطر زيرين را بايد برعكس كنيم:

´ÄÀjÂ¶nHo¤ »n Hn oÄp ÁIÀÁ¼¬

  
  اكنون بايد سطر زيرين را برعكس كنيم:

 
¸Ä´ÄÀj nHo¤ »n Hn oÄp ÁIÀÁ¼¬

  
  است. ) صحيح3و گزينه (
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  96 يدكتر ـ فني و مهندسي گروه آزمون تجسمي سؤالات  
  

  

  

 را به دقت بررسي نموده و جـواب صـحيح را در    7تا  1هاي شود. هر يك از سؤالهايي از نوع تجسمي را شامل ميالاين بخش از آزمون استعداد، سؤ
  پاسخنامه علامت بزنيد.

) بايد قرار بگيرد تا اين 4تا  1ي بين الگوها از چپ به راست وجود دارد. به جاي علامت سؤال، كدام الگو (موارد ، ارتباط خاص3تا  1 هايدر سؤال راهنمايي:
  ارتباط حفظ شود؟

 1ـ   

?

 

  
 2ـ   

?

 

  
 3ـ   

?
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ود. اگر همين روال، بـراي الگـوي   شاي خاص، به الگوي سمت راست رديف بالا تبديل مي، الگوي سمت چپِ رديف بالا، طبق قاعده4سؤال در  راهنمايي:
  ) بايد قرار بگيرد؟4تا  1سمت چپِ پايين رخ دهد، به جاي علامت سؤال، كدام الگو (موارد 

  
  
  

 4ـ   

  
?

  
  

 (ها) اضافه خواهد ماند؟، يك مربع كامل تشكيل خواهد شد. كدام قطعهEو A،B،C،D، با كنار هم گذاشتن چند قطعه از قطعات5در سوال  راهنمايي:
  

 5ـ  

   A) فقط1
   D) فقط2
   E) فقط3
4 (A وD  

B

C

D
E

A

 
  
  

، دو تساوي ارائه شده است كه در تساوي دوم (تساوي پايين)، همان ارتباطي برقرار است كه در تساوي اول (تسـاوي بـالا) برقـرار    6در سوال  راهنمايي:
  ) بايد قرار بگيرد؟4تا  1است. به جاي علامت سؤال، كدام الگو (موارد 

 6ـ   

   

+ =

+ = ?

    
  

  ي يك مكعب باشد؟تواند الگوي باز شده، چند الگوي مختلف داده شده است. چه تعداد الگو مي7در سوال  راهنمايي:
  

  
 7ـ   

  

1 (5  
2 (3   
3 (6  
4 (4  

  

A

B

C
D

E F
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  96 يدكتر ـ فني و مهندسي گروه آزمون تجسمي پاسخنامه  
  
 »3«ـ گزينه 1

2x2 2x2

  
  

  

هاي ساعت شود. در شكل سوم از چپ، نقطه قبلي يك قسمت در جهت عقربهدر هر مرحله از بالاترين قسمت شكل يك نقطه سياه توليد مي  »1«ـ گزينه 2
هاي ساعت شود. در شكل چهارم از چپ، دو نقطه مشكي موجود، هر كدام دو قسمت در جهت عقربهچرخد و نقطه سياه جديدي نيز توليد ميمي
 3شود. در شكل پنجم از سمت چپ، سه نقطه مشكي قبلي هر كدام چرخند و اينجا نيز دوباره نقطه سياه جديدي در بالاترين قسمت شكل ايجاد مييم

  شود.چرخند و نقطه جديدي نيز در بالاترين قسمت ايجاد ميهاي ساعت ميواحد در جهت عقربه
  شود.واحد ساعتگرد بچرخند و نقطه جديدي نيز در بالاترين قسمت شكل ايجاد مي 4ود هر كدام پس انتظار داريم در آخرين شكل، چهار نقطه موج

  

 
  

  

  »4«ـ گزينه 3
  ناميم.مي dو a،b،cهاشورخورده را و نواحي 1تا 1ها را به منظور درك بهتر، شعاع

  

  
  

  

  »2«ـ گزينه 4
گيرند و برعكس. چرخد). سپس نقاط بيروني داخل قرار ميدرجه ساعتگرد (يعني يك ضلع ساعتگرد مي 6با توجه به الگوي داده شده، ابتدا شكل

  شوند.همچنين نقاط سفيد به مشكي و نقاط مشكي به سفيد تبديل مي
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  »2«ـ گزينه 5
  باشد.اضافي مي Dا كنار هم قرار دهيم و يك مربع كامل بسازيم و قطعهر Eو A،B،Cصورت زير قطعاتتوانيم بهمي

A

C
B

E

 
  

  »3«ـ گزينه 6
18شكل سمت راست  9چرخد. شكل سمت چپ نيزهاي ساعت ميدرجه خلاف عقربه شوند و چرخد و دو شكل به هم وصل ميتگرد ميساع درجه

  شود.هاي مشترك آنها حذف ميقسمت

 
  

  »1«ـ گزينه 7
وجه مكعب كامل  6گاه يم، هيچيك مكعب باشد، زيرا اگر هر كدام از وجوه را به عنوان قاعده بگيريم و بقيه وجوه را حول آن ببند تواند گسترهنمي Cالگوي
  ي يك مكعب باشند.توانند گسترههمگي مي Fو A،B،D،Eشود. ولي الگوهاينمي

  

  
  

  

  
  

  


